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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κκ. Υπουργούς  

Οικονομικών 

Αγροτικής Ανάπτυξης 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα ενίσχυσης των παραγωγών λαϊκών αγορών του νομού Ροδόπης λόγω 

πανδημίας». 

Δραματική είναι η μείωση στα εισοδήματα των παραγωγών λαϊκών αγορών της ΠΕ Ροδόπης, 

λόγω των περιοριστικών μέτρων που ελήφθησαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας του 

κορωνοϊού.  Συγκεκριμένα στη διάρκεια του πρώτου lockdown, μεταξύ άλλων μέτρων, για τον 

περιορισμό της διασποράς της πανδημίας COVID-19, οι δήμαρχοι στην Περιφερειακή Ενότητα 

Ροδόπης ανέστειλαν τη λειτουργία των λαϊκών αγορών από τις 12 Μαρτίου 2020 έως 3 Μαΐου 

2020 στους Δήμους Ιάσμου και Κομοτηνής. Απόφαση που είχε ως αποτέλεσμα οι παραγωγοί 

να υποστούν μεγάλη οικονομική ζημιά από τη μη διάθεση στην αγορά των εποχιακών ευπαθών 

προϊόντων τους. Σύμφωνα με γραπτή αναφορά τους η ζημιά που υπέστη κάθε παραγωγός 

ξεπερνά τις 30.000 ευρώ, ενώ την ίδια στιγμή οι παραγωγοί έχουν επωμισθεί το κόστος 

παραγωγής για την συνέχιση της καλλιεργητικής δραστηριότητάς τους και την τρέχουσα χρονιά.  

Τα αναγκαία μέτρα που ελήφθησαν για την προστασία της δημόσιας υγείας και την αποτροπή 

καταστάσεων συνωστισμού στις λαϊκές αγορές, όπως η συμμετοχή παραγωγών και πωλητών 

σε ποσοστό 50% ανά κατηγορία, η απόσταση των πάγκων στα 5 μέτρα κα, είχαν σοβαρότατες 

οικονομικές συνέπειες για τους παραγωγούς του κλάδου, καθώς μειώθηκαν δραματικά οι τζίροι 

τους, με αποτέλεσμα να βρίσκονται σε αδυναμία να κρατήσουν βιώσιμες τις γεωργικές 

εκμεταλλεύσεις τους, καθώς και να καλύψουν τις βασικές ανάγκες επιβίωσης των οικογενειών 

τους.  
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Οι παραγωγοί θερμοκηπιακών και υπαίθριων καλλιεργειών της ΠΕ Ροδόπης αισθάνονται 

αδικημένοι γιατί, πέραν των οριζόντων μέτρων για όλους τους επιτηδευματίες, δεν έχουν λάβει 

ενίσχυση - αποζημίωση, παρότι υποχρεώθηκαν να βρεθούν εκτός των λαϊκών αγορών όταν 

ανεστάλη η λειτουργία τους στο πρώτο lockdown. Ενώ σε ανάλογες περιπτώσεις δόθηκαν 

ενισχύσεις-αποζημιώσεις σε παραγωγούς  παρόμοιων γεωργικών δραστηριοτήτων σε άλλες 

Περιφερειακές Ενότητες και Περιφέρειες της χώρας ως μέτρο στήριξης από τις επιπτώσεις της 

πανδημίας του κορωνοϊού, με απόφαση του πρώην υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων. 

Έντονη είναι η ανησυχία των παραγωγών, όπως ανέφεραν σε συνάντηση που είχαμε με 

εκπροσώπους του τοπικού Συλλόγου Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Νομού Ροδόπης, για το νέο 

νομοσχέδιο της κυβέρνησης για τις λαϊκές αγορές, το οποίο, όπως υποστηρίζουν, δεν 

εκσυγχρονίζει τις λαϊκές αγορές ούτε διορθώνει τα κακώς κείμενα, αλλά αντίθετα πλήττει το 

θεσμό των λαϊκών αγορών και οδηγεί τους παραγωγούς στην έξοδο από τις λαϊκές αγορές σε 

όφελος των εταιρειών.  

Επειδή οι αποφάσεις για τα περιοριστικά μέτρα στις λαϊκές αγορές λόγω πανδημίας δεν 

συνοδεύτηκαν  με τα αναγκαία μέτρα οικονομικής στήριξης των παραγωγών.  

Επειδή οι παραγωγοί λαϊκών αγορών της Ροδόπης αισθάνονται αδικημένοι, γιατί  δεν 

στηρίχτηκαν οικονομικά από την κυβέρνηση, όπως συνέβη με ανάλογες καλλιεργητικές 

δραστηριότητες σε άλλες  περιοχές της χώρας.  

Επειδή οι λαϊκές αγορές είναι ένας ιστορικός θεσμός, που επιτελεί σημαντικό ρόλο στη 

συγκράτηση των τιμών των προϊόντων που πωλούνται από τα σούπερ μάρκετ και στα 

καταστήματα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

Προτίθενται να αποκαταστήσουν την αδικία αποζημιώνοντας τους παραγωγούς του 

νομού Ροδόπης για την τεράστια οικονομική ζημιά που υπέστησαν στη διάρκεια του 

πρώτου lockdown όταν ανεστάλη η λειτουργία των λαϊκών αγορών, αλλά και για την 

συρρίκνωση του εισοδήματός τους καθ΄ όλη τη διάρκεια της πανδημίας;  

Ο ερωτών βουλευτής 

Χαρίτου Δημήτριος 




